

预警信号解除 我市终止防台风 Ⅳ级应急响应

本报讯(融媒体记者宋尧)今年第4号台风“丹娜丝”逐渐远离,对我市影响趋于结束。市气象台于7日12时解除“台风预警Ⅳ级”,根据《泉州市防汛防台风抗旱应急预案》有关规定,市防指决定于7月7日12时终止防台风Ⅳ级应急响应,有序恢复正常生产生活秩序。

市防指要求沿海各地和海渔、海事部门继续关注海上风浪影响,进港渔船、沿海养殖渔排和海上作业平台、过往商船等的安全管控工作按照全省统一部署落实。

今年第4号台风“丹娜丝”已于7日凌晨0点前后在台湾省嘉义县沿海登陆,登陆时由强台风级减弱为台风级。7日9时中心位于距离浙江省温岭市偏南方向约290公里的台湾海峡北部海面上(北纬25.8度、东经121.0度),中心附近最大风力10级(28米/秒,热带风暴级)。预计“丹娜丝”将以每小时15~20公里的速度向北偏东方向移动,强度逐渐减弱,8日早晨起转向西偏南方向移动,逐渐向浙江台州至福建福州一带沿海靠近。

泉金航线今日复航

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员张萍茹 王号亮)记者从泉州海事局了解到,2025年第4号台风“丹娜丝”对泉州沿海影响趋于减弱,肖厝—惠屿渡运公司渡船“惠屿号”“泉港号”已经复航,泉金航线客运公司“八方”轮将于今日恢复通航。

为保障辖区在港避风船舶疏港复产高效有序进行,泉州海事局采取多项措施做好复航交通组织、维护港口通航秩序,提前对港口船舶交通流进行研判,制定船舶复航计划,重点关注辖区客渡船、危险品船、施工作业船舶等复工复产情况,优先保障群众出行及民生重点物资运输,泉州辖区航道、锚地逐步恢复正常通航秩序。

洛阳江幸福河湖建设项目获省水利厅批复

项目总投资 超1亿元

本报讯(融媒体记者叶虹羽)今年以来,我市持续深化河湖长制工作,积极推进幸福河湖建设项目建设申报工作,洛阳江幸福河湖建设项目建设经多轮竞争,成功入选水利部2025年幸福河湖建设项目。该项目为全国60条入选河流之一,也是福建省4条入选河流之一,将获得8000万元中央财政补助资金。日前,福建省水利厅已批复该项目实施方案。

洛阳江幸福河湖建设项目以洛阳江流域为载体,围绕河湖系统治理、生态保护修复与区域协调发展,结合水生态产品价值实现,并依托惠女水库、陈三坝、俞大猷公园、洛阳桥等人文景观节点,重点打造幸福河湖亮丽名片,推动洛阳江水系整体环境提升,将其建设成为“生态安全、文化彰显、人水和谐”的滨海河口型幸福河湖典范,助力泉州环湾城市建设。项目总投资达16345万元(泉州台商投资区涉及约800万元),其中,中央水利发展资金8000万元,地方配套资金8345万元。

该项目具有多方面特色,在生态治理上,涵盖滨水河滩保护修复、河岸生态治理及水环境综合整治;智慧管控方面,将构建河口综合监测预警体系,提升防洪防潮智慧化水平;遗产保护方面,助力保护展示洛阳桥、古渡等海丝文化遗产;文旅融合方面,规划建设滨水生态廊道,发展生态文旅与科普教育。

福建省生态环境保护督察组 向我市交办第十三批 群众信访举报件

本报讯(融媒体记者谢曦)7月7日,福建省生态环境保护督察组向我市交办第十三批信访举报件16件,其中来电13件、来信3件。从污染类型看,涉及水2个、大气2个、生态4个、垃圾1个、噪声1个、油烟1个、扬尘2个、其他11个(部分举报件涉及多个问题类型);从行政区划看,涉及丰泽区2件、晋江市3件、南安市8件、安溪县1件、台商投资区2件。所有举报件均已及时转交相关县(市、区)或市直部门办理。



扫描二维码
查看泉州市群
众信访举报转
办及被督察对
象查处情况一
览表(第七批)

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

公安户政窗口迎来暑期办证高峰期,市公安局提醒——

“预约办”更轻松 “上门服务”可申请

暑假期间,全市各地派出所迎来身份证办理高峰——既有需求旺盛的到期换证群体,也有利用假期首次申领证件的学生群体。为应对办证热潮,我市公安机关推出便民举措,单位、企业或学校只要有10人以上需办证,就可申请提供“上门服务”。同时,建议广大市民通过闽政通APP“泉服务”预约办理,或选择提供“周末办”服务的派出所错峰办证。

□融媒体记者 陈淑华
通讯员 吴宝玲



群众在鲤城区鲤中派出所户籍服务大厅有序排队办证 (陈金龙 摄)

办证业务繁忙 池店派出所排名第一

我市从2005年起集中换发第二代居民身份证。从今年起,接下来的4年内,共有244万张有效期为20年的身份证陆续期满,分别为2025年32万张、2026年96万张、2027年65万张、2028年51万张。这意味着,我市公安派出所将迎来长达4年的身份证集中换新热潮。

市公安局户政管理支队相关负责人介绍,今年以来,全市公安派出所已受理身份证业务27.27万张,办理居住证2.87万张,户籍业务107.24万笔。其中,6月4日至7月3日,全市公安派出所共受理身份证业务7.6万余张,明显高于上半年4.545万张的月平均受理量。从办理业务量看,上个月全市业务繁忙的前10名派出所分别为:晋江市池店派出所、安溪县凤城派出所、惠安县城关派出所、安溪县城厢派出所、丰泽区丰泽派出所、石狮市宝盖派出所、鲤城区开元派出所、德化县浔中派出所、永春县桃城派出所、晋江市青阳派出所。从上述派出所的所在区域可以看出,业务量最大的池店派出所,辖区新建楼盘众多、实有人口大,所以办证量水涨船高,其他9个派出所均地处人员聚集的中心市区或县城,办证量大。

目前,我市已实现身份证业务“全国通办”,每一位公民均可在我市选择就近或合适的派出所换领新证。为此,市公安局户政管理支队提醒广大市民,可在身份证有效期满6个月内,借助我市公安机关创新推行的派出所户籍窗口预约办、周末办以及自助办服务,获得免排队或少排队的轻松办证体验。

预约办。市民们可通过闽政通APP的“泉服务”功能,实时查看去年9月份正式上线的“泉州市户籍窗口排队实况热力图”,查看就近的派出所户籍窗口

排队情况,选择最适合的窗口办理。

周末办。为满足市民换证需求,我市公安户政部门通过延长服务时间,更好地挖掘、释放窗口办证“潜力”。今后几年内,各县(市、区)公安机关每周末均开放一个或两个派出所户籍窗口,为上班、学习请假难的居民加班办理业务。市民同样可登录闽政通APP的“泉服务”模块,查看各地周末开放的派出所户籍窗口信息,并预约服务,实现“只跑一趟”。

网上办、自助办。除前往窗口办理外,市民还可通过闽政通APP“泉服

务”选择“网上办”,或前往配备自助办证机的公安派出所“自助办”。目前,全市共有具备自助拍照+自助受理功能的身份证自助机15台。丰泽区的丰泽派出所、泉秀派出所、东湖派出所、城东派出所、北峰派出所、东海派出所、后渚海防派出所、乌屿海防派出所各有1台;泉州市公安局台商区分局东园派出所1台;南安市政服务中心1台;洛江区的双阳派出所、马甲派出所、万安派出所各1台;晋江市的灵源派出所1台;石狮市的湖滨派出所1台。

便民服务升级 10人以上可申请“上门办”

今年4月11日,得知辖区企业新招员工有换领身份证和办理居住证需求,南安官桥派出所主动上门受理,并手把手教会企业员工使用闽政通APP预约

办证事宜,受到企业和员工的好评。据统计,上半年全市各地派出所共深入辖区企事业单位、学校开展上门服务449次,受益群众达数千人。

应对暑期户政窗口业务高峰,下一步,全市各地的企事业单位、学校等只要有10人以上的换证人员,均可联系辖区派出所申请上门服务。对行动不便的病残、高龄老人等特殊群体,公安机关将继续提供换证上门办理、送证到家等服务。

全市工会职工子女暑托班全面开班

预计开设500个班 服务职工子女1.2万余人

联合社工组织,精心整合优质资源,推出课业辅导、兴趣拓展、安全教育、劳动实践、文化传承等多元化模块,确保孩子们在安全的环境中既能完成学业任务,又能开阔视野、发展特长、快乐成长。

全市各县(市、区)工会、产业(系统)工会职工子女暑托班也同步陆续开班。如丰泽区采用“社区+园区+企业”三级联动模式,依托“党建+”邻里中心和园区

共享职工之家等服务阵地开设特色班。永春县开设15个职工子女暑托班,为孩子们提供多彩暑期体验。泉州联通工会第八期“职工子女暑期托管班”共设立8个特色班级,有102名员工子女参加暑期托管服务,通过持续优化课程体系,让孩子们在托管中实现“知识、兴趣、品格”多重成长。泉州城建集团工会员工子女暑托班在东星社区“党建+”邻里中心青

少年宫欢乐开班,有专长的家长们踊跃“变身”志愿者,为孩子们开启为期2个月的“无忧暑假大冒险”。

多年来,泉州各级工会始终将解决职工急难愁盼放在首位,暑托服务便是其践行“我为群众办实事”的亮眼品牌。经过持续深耕,“工会爱心暑托班”已成为泉州职工心中值得信赖的暖心服务平台。



战高温 砺精兵

飞越矮墙、攀爬高板
跳台、快速通过独木桥、
匍匐穿越低桩网……夏日炎炎,
武警第二机动总队某支队组织多课目强化训练,
官兵们顶着烈日,
砥血性,比士气,锤炼过硬
战本领。图为通用
400米障碍训练。(融媒体
记者陈起拓 陈淑华 通讯
员杨湛 郑万欣 摄)